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újra föllép a nemzeti színházban s kivüle még Zim-
mermann k. a. Bécsből, kinek mű vészi tánczát nagyon 
dicsérik. 

A népszínházban a csöndes nyári idényt Ujházg 
és Vízvári vendégszereplései töltötték be, kik azon-
ban voltaképen csak két darabban léptek föl: „A 
színésznő férje" czimü franczia színműben, s „Tri-
coche és Cacolet" szintén franczia bohózatban. Ez 
utóbbit jul. 23-án adták elő. Meilhac és Halévy e 
bohózatát ismeri a fővárosi közönség még az istván-
téri színházból. Mulattató bohózat, telve túlzásokkal, 
valósziniitlenségekkel, és akad benne sikamlósság is, 
de sokat lehet rajta nevetni. „Tricoche és Cacolet" 
egy mindenféle ügyletet közvetítő czég. Ezúttal 
abban kell közreműködniük, hogy elősegítsék egy 
fiatal nő szökését, de egyszersmind meg is akadá-
lyozzák azt. A czég egyik feje minden furfangját 
előveszi, hogy a nő megszökjék, a másik ép annyi 
furfanggal igyekezik megakadályozni és visszavinni 
a férjhez. Végre is azonban egy más nőt visz haza. 
A két ügynök aztán a végből egyesül, hogy most 
már a kalandozást megunt fiatal asszonykát a férj 
szívesen lássa; és ezt végre is hajtják. Tricoche és 
Cacolet szerepeit Ujházy és Vízvári folytonos derült-
ség közt játszották. A darab most is tetszett, s az 
előadásokat elég számos közönség nézte. A népszín-
ház két vendége már befejezte szereplését. 

Közintézetek, egyletek. 
A magyar orvosok és természetvizsgálók ez évi, 

Budapesten tartandó nagygyűlésére készülőknek 
Sztupa György pénztárnok tudtára hozza, hogy a 
kik a bat forint tagsági dijat beküldik, megkaphatják 
már a vasúti igazolványt is, mely Budapestre és 
visszautaztukban kedvezményt biztosit számukra a 
menetdíjakat illetőleg. E kedvezményt eddig meg-
adták a magyar kir. állami, alföldi, északkeleti, 
kassa-oderbergi és osztrák állami vasutak; remél-
hető azonban, hogy a többi vasuttársulat is meg-
adja. A gyűlés előkészületeire nézve a budapesti 
bizottság rendes üléseket tart, s azokból fölemiitjük 
a következőket: 

A kirándulási programmot olyképen egészítet-
ték ki, hogy Pestmegyében a geologusok számára 
Visegrád, a növénytudósok, gazdák stb. számára 
pedig Gödöllő és a babati puszta fog kirándulási he-
lyül szolgálni. A kőbányai sertéstelepek és a sörfőz-
dék megtekintése szintén fölvétetett a programmba. 
A budapesti fogadósok tudatták a rendező bizottság-
gal, hogy a legnagyobb készséggel tartanak fent 
elegendő s igen jutányos szobákat a tagok számára. 
A Margit-szigeten rendezendő bál tekintetében Sztupa 
György bizottságot fog alakítani. A belépti dij 
1 írtban állapíttatott meg. A szakülések közül azok, 
melyekben szakmagyarázat igényeltetik, a megfe-
lelő szakintézetek termeiben, hol ez nem igényelte-
tik, dr. Halász által kijelölt helyeken tartatnak. Dr. 
Szabó József ajánlkozott, liogy a nagygyűlés tagjai-
nak geologiai képleteket villanyfénynyel világitva 
fog bemutatni. A ggóggszerkiállitásra megtették az 
intézkedéseket és létesülése a IV. ker. főreáliskola 
termeiben biztosítva van. Pulszky Ferencz megké-
retik, hogy a nagygyűlés tartamára a muzeum összes 
osztályait nyitva tartani szíveskedjék. 

A tisztviselők országos egyesületének legutóbbi 
választmányi ülésén az elnöklő Pauler Tivadar ke-
gyeletes szavakban emlékezett meg Wenckheim Béla 
báróról, ki az egyesületnek alapító tagja volt, és 
kinek elhunyta fölött a választmány jegyzőkönyvi-
leg részvétét fejezte ki. A pénztárnoki jelentés sze-
rint a mult havi pénztári maradvány 979 frt 15 krt 
tesz. Következett az egyesület segélyügyi bizottsá-
gának jelentése az özvegyek és árváknak kiosztandó 
segélyek iránt, és ennek javaslata folytán a beérke-
zett nyolcz folyamodónő részére 460 frt évi segély 
szavaztatott, rendkívüli segélyekre pedig a folyó 
évre 311 frt állapíttatott meg. 

Egyház és iskola. 
Az unitáriusok zsinatja augusztus 23-án kezdő-

dik Székely-Kereszturon s ezúttal ülik meg a liitala-
pitás liáromszázados ünnepét. Amerikai és angliai 
unitáriusok is küldenek képviselőket. Udvarhelyme-
gye, hol a legtöbb unitárius (30,000) lakik, mindent 
megtesz az ünnepély emelésére. Az egyházi tanács 
megbízásából Jakab Elek történetíró készítette el ez 
alkalomra Dávid Ferencz első unitárius püspök élet-
rajzát. E zsinaton megalakítják a Dávid-Ferencz-
alapot, melyre Ferencz József püspök 9000 frtot 
gyűjtött. 

Papszentelés. Váczon a mult vasárnap tartotta 
első miséjét Pozsár Endre. Az egyházi ünnepély 
nagy feltűnést idézett elő, mert a fiatal pap egy 

váczi czigány családból való. Nagy közönség töltötte -
be a templomot, s ott voltak a szülők is. Mise után 
Virter kanonoknál ebéd volt, a ki áldomásában 
kiemelte az egyház ama személyválogatást nem is-
merő anyai szeretetét, melylyel kivétel nélkül min-
denkit keblére ölel. Érdekes részlete volt az ebédnek 
az uj pap rokonai, kik a hires Rácz Pali vezetése 
alatt játszottak. Rácz maga is hivatalos volt az asz-
talhoz, és egész lelkesedéssel játszott. 

Mi újság? 
A király e hó 6-án Gasteinba megy, Vilmos csá-

szár látogatására, s három napot tölt ott, mialatt 
több kirándulás lesz. Valószínűleg gr. Andrássy is 
Gasteinba megy s találkozni fog Bismarck herczeg-
gel. Hir szerint Vimos császár rövid idő múlva 
viszonozni fogja a látogatást Ischlben. Királyunk 
erdélyi útjáról is volt szó az utóbbi napokban, de 
erre nézve semmi bizonyost nem hallani. 

Szeged beültetése végett a királyi biztos körle-
vélben a főispánokhoz fordult, hogy ültetni való 
csemeték küldését segítsék elő. Alig ment szét a 
körlevél, József főherczeg a királyi biztoshoz saját-
kezüleg irt udvarias levélben 34.800 csemetét aján-
lott fel a tavaszra. A királyi biztos nyomban kö-
szönő levelet intézett a főherczeghez. A főlierczeg 
által küldött levélhez a következő jegyzék volt csa-
tolva : 

Az alcsuthi faiskolából Szegedre szállítandó fák. 
Ákácz (Robinia pseudo acatia) különféle fajta 20,000 
db. Gleditschia (különféle fajta erős sorfák) 7000 db. 
Juhar (Acer) különféle fajta 200 db. Juhar (Acer ne-
gundo) 200 db. Vadgesztenye (Asculus liyppocasta-
num) 100 db. Platanus (orientális és occidentalis) 
100 db. Fűzfa (Salix) különféle fajta 400 db. Kőris 
(Frascinus) különféle fajta 200 db. Eperfa (Morus 
alba) 300 db. Török mogyoró (Corylus colurna) 
300 db. Gymnonadus canadeusis 200 db. Alma kü-
lönféle fajta 250 db. Körte különféle fajta 250 db. 
Cseresznye és meggy különféle fajta 200 db. Baraczk 
különféle fajta 100 db. Szilva különféle fajta 100 db. 
Tamarix 1000 db. Orgona (Syringa) különféle fajta 
1000 db. Amorpha 1000 db. Berberis 500 db. Loni-
cera 200 db. Bibes aurea (fekete gyümölcscsel) 
1000 db. Thuya (különféle fajta cserépben nevelt) 
100 db... Juniperus virgiania (cserépben nevelt) 
100 db. Összesen 34,800 db. „Ha — irja ő fensége — 
később nemesebb csemeték díszítési czélokra kelle-
nek, azokat is a legnagyobb örömmel beszolgálta-
tandom". 

A külföldi szakértők, miután Szegedről vissza-
tértek, kijelentették, hogy legkésőbb augusztus hó 
végéig indokolt véleményt fognak adni a Szegeden 
és környékén végrehajtandó vizműszaki munkálatok 
iránt, liogy a szükséges munkákhoz mielőbb hozzá 
lehessen fogni. 

A szegedi sorsjegyek. A szegediek és tiszavidéki 
vizkárosultak javára rendezendő állami sorsjátékból 
a pénzügyminiszter ezer darabot küldött a fővárosi 
hatóságnak eladás végett. Bizottság alakul az eladás 
eszközlésére. Egy sorsjegy ára 2 f r t ; a főnyeremény 
50,000 frt, az összes nyeremény értéke 220,000 frt ; 
a liuzás napja szept. 30-ika. 

A brüsszeli ünnepélyek. A szegediek s a frame-
riesi bányaszerencsétlenség által sújtottak javára, a 
belga királyi pár védnöksége alatt julius 27-én kel-
lett volna megtartani a nagy hangversenyt, melyen 
ezer énekes működik közre. De a kellemetlen idő 
miatt augusztus 3-ikára halasztották. Az ünnepély 
programmja diszes kiállításban jelent meg, s két 
lapja illusztrácziót közöl a szegedi és frameriesi sze-
rencsétlenségről. A szegedi lapon fölül van a vizzel 
borított alföldi vidék képe, egy női alak (a szenve-
dés), melynek kezét a jótékonyság mentője megszo-
rítja. Alatta a belga és magyar czimer, ez aláírással: 
Szegedin. A lapon legalul a kétfejű sasos czimer s 
jobbra és balra belga katonák képei. A frameriesi 
kép zokogó munkásnőket, bányászati képeket és a 
belga czimert tünteti elő. A programmlioz van mel-
lékelve az ezen alkalomra irt két kantáte. 

Magyarok Münchenben. A bajor fővárosban szá-
mos magyar ifjú tanul, kik örvendetes módon foly-
tatják tanulmányaikat. A technikán 57, a képzőmű-
vészeti akadémián 15a magyarok száma. A technika 
építészeti szakosztályán egy magyar ifjú, Quittner 
Zsigmond nyerte el az első dijat „A görög és római 
műformák keletkezéséről és jelentőségéről" irt mű-
vével. A most megnyílt nemzetközi képkiállitáson 
is több magyar művész festményével találkozunk : 

Benczúr, Wagner, Litzenmayer akadémiai tanároktól , 
Aggházytól; Kiss Györgytől pedig két szobor van, egy 
tanulmányfő, s egy csoportozat, mely egy bolgár 
leány elrablását tünteti föl, s melylyel az akadémián 
400 márka jutalmat nyert. A festészeti akadémia 
nagy diját Vágó Pál nyerte el szép rajzaival; má-
sodik dijat Hollósy Simon érdemelte ki. Mint a ma-
gyar ipar egyik említésre méltó mozzanatát jegyez-
hetni föl, hogy a müncheni uj központi indóház 
főmunkáját a pesti fa-ipartársulat vállalta el. 

Kitüntetett magyar iparos. Londonból írják ne-
künk: Golonya Jenő, fiatal iparos jóizlésü és szép 
műfaragványokat készit; képkereteket és egyéb dísz-
tárgyakat, melyeket élénk tetszéssel néz mindenki. 
Ily műfaragványokkal tünt ki a „Westminster in-
dustrial Exhibition" e nyári kiállításán, s az első 
ezüst érmet nyerte el vele, az első jutalmat, melyet 
szakmájában csak nyerhetett. Az érmet julius 12-én 
lord Beaconfield kormányelnök hízelgő szavak kísé-
retében nyújtotta át a fiatal embernek: „Ön ma-
gyar ?" — kérdezte tőle, s azután kifejezte óhajtá-
sát, hogy a jövő kiállításra is küldeni fog műveiből. 
Golonya, ki egy időben a budapesti tűzoltók tagja 
volt, a székesfehérvári kiállításon is részt akart 
venni, de elkésett. Az ide szánt tárgyakat a nemzeti 
muzeumnak fogja ajándékozni. Jelenleg az ausz-
tráliai kiállításra készit több tárgyat. Golonya meg-
érdemelné, hogy otthonról is figyelemben részesítsék, 
s művészi vésőjét minél többet foglalkoztassák. 

Kossuth és Napoleon Jerome herczeg. A Napo-
leon herczeg halála után a család fejévé lett Jerome, 
a „vörös herczeg" az ötvenes években sokat érintke-
zett a magyar emigráczió tagjaival. Akkor a Palais 
Royalban lakott, mely csakhamar egyik gyülhelye 
volt az elégedetlen liberális bonapartistáknak és az 
európai emigránsoknak. Itt fordultak meg gyakran 
a magyar emigránsok i s : Teleki, Bethlen, Kiss Mik-
lós, sőt — mint a Pesti Napló irja —- valószínű, 
hogy Andrássy Gyula is. A herczeg mindig nagy 
rokonszenvet tanúsított a magyarok iránt. Megfor-
dult itt Kossuth Lajos is 1859-ben. A „vörös her-
czeg'; igen szívesen fogadta Kossuthot és bevezette 
a Tuilleriákba, hol a császár hosszabb ideig érteke-
zett Magyarország volt kormányzójával. E nevezetes 
látogatás részletei még nem kerültek teljesen nyil-
vánosságra ; szólt már azokról Veress Sándor a „Ma-
gyar emigráczió a keleten" irója, de hir szerint 
Pulszky Ferencz emlékiratainak egyik becses lapját 
is e részletek elbeszélése fogja képezni. Napoleon 
Jeromos berezeg a művészetek meleg pártolója volt. 
Páris mellett szép villát építtetett a Pompéjiban 
feltalált római nyári lakok mintájára. E villát a ' C s á -

szárság bukása után eladta gróf Pálffy Jánosnak, ki 
még most is bírja. A P. Napló Pulszky szívessége 
folytán közli Kossuth Lajos nézetét a „vörös lier-
czegről". Kossuth azt mondá ugyanis róla, hogy rit-
kán látott embert, kinek politikában oly gyors fel-
fogása és oly éles ítélete volna, mint a princenek. 
De a herczeg csak akkor lesz komoly trónkövetelő, 
ha a köztársaság lehetetlenné tenné magát. Addig, 
mig a viszonyok nem játszák kezére a trónt, addig 
nem veszélyes. Pulszky Ferencz, ki személyesen is-
merte a lierczeget, azt mondja, liogy igen kényelem-
szerető ; sokkal eszesebb, mint Chambord gróf, de 
azt meg nem koczkáztatja, hogy Parisból eltávolít-
sák. Szívesen venné, lia a suffrage universel őt csá-
szárnak választaná, de ő akcziót nem fog kezdeni. 
Visszatartja őt ettől a — „mersz" hiánya. 

Az uj operaház építése lassan bár, de folytono-
san halad, s elkészült már a színpad fölötti tető is, 
mely magasan kiemelkedik a körülte levő épületek 
közül. Maga az épület (Ybl műve) impozáns, s egyike-
a főváros legdiszesb monumentális palotáinak. Az 
olasz renaissance stylü homlokzaton, melynek hosz-
sza 24 öl, van a fő kocsi-bejáró, melyből a közönség a 
márvány oszlopokkal diszitett előcsarnokba lép; e 
mellett van a rendőrség, orvos, tűzőrség stb. helyisége. 
A nézőtérhez diszes főlépcső és több melléklépcső ve-
zet s a gyalog érkezők helyeikre juthatnak a nélkül, 
hogy a nagy csarnokokon keresztül kellene menniök ; 
a karzatnak szintén külön feljárása és minden emelet-
nek kényelmes ruhatára van. Az udvari páholy a szín-
paddal szemben áll, de ezen kivül van még egy ki-
sebb udvari páholy is közvetlen összeköttetésben az 
udvari szalonnal. A közönség számára van földszint 
20, az első emeleten 18, a másodikon 25 páholy, a 



£!). SZÁM. 1 8 7 9 . XXVI. ÉVFOLYAM. VASÁRNAPI T T . T Q Á G . 501 

harmadik emeleten két páholy és 497 zártszék, a 
negyedik emeleten 474 ülőhely; erkélyülések nem 
lesznek, valamint állóhelyek sem. Az Orchester oly 
mély, hogy a legnagyobb bőgő nyaka sem fog föl-
nyulni a színpadig. A szinliáz czéljaira szolgáló kü-
lönböző helyiségek, raktárak, próbatermek czélsze-
rüen vannak beosztva a különböző emeletekbe. 
Tűzveszély ellen a leggondosabb intézkedések tör-
téntek ; a színpadot vasfüggönynyel lehet elzárni a 
nézőtértől, a nézőtéren pedig mindent vasból készí-
tettek, a mit csak lehet; veszély esetére külön kijá-
rások is vannak. A tulajdonképeni építkezési munka 
már vége felé jár s következik a belső díszítés ; las-
san-lassan pedig majd gondolni kell már az uj opera 
szervezésére is, a mi nem csekély föladat. 

Báró Wenckheim első emléke a kisbéri állami 
ménes területén lesz. B. Kemény Gábor közgazda-
sági és kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy az 
országos lótenyésztés ügyében annyi érdemet szer-
zett férfiú emlékére a kisbéri parkban levő s egy még 
a mult századból származó pavillon által koronázott 
balom egész környezetével,, Wenckheim-hal ómnak" ne-
veztessék el. 

A székesfehévári kiállitás irodai személyzete 
mult szombaton búcsúzott el a kiállítás főbb intézői-
től, gróf Zichy Jenő, Lederer, Havranek és Kreutzer 
uraktól, kiknek a személyzet arczképcsoportozatát 
adta emlékül. Megemlítjük itt, hogy több kiállító 
aranytollal tisztelte meg Gellért Mórt, az iparos 
közlöny szerkesztőjét, ki lapjában és az Egyet-
értésnek irt tudósításaiban tüzetesen ismertette a 
kiállítást, s elismerésre méltó buzgalmat fejtett ki a 
kiállítás és az olvasó közönség közti gyors és tapin-
tatos összeköttetésre. 

A trónörökös vadászati leírásaiból. Rudolf trón-
örökös nem csak szenvedélyes vadász, hanem tapasz-
talatait gondosan fel szokta jegyezni. Most Brehm 
„Thierleben'' czimii nagy munkájában a fajd-tyukok 
életmódjáról közöl leírást, mely azért is nevezetes, 
mivel ezen állatokat a szabadban kevés embernek 
volt alkalma észlelni, mig a trónörökös vadászatai 
közben különös figyelmet fordit reájuk. Brehm, a 
kiváló tudós, a trónörökös leírását a következő sza-
vakkal vezeti be : „A fajdtyuk szabad életéről figye-
lemreméltó megjegyzéseket köszönhetek Rudolf 
osztrák trónörökösnek, ki elég szerencsés volt 1877. 
ápril havában Csehországban ilyet elejteni. A vadá-
szatra meghivatva, a vadászok őt nyárfaerdőben levő 
helyre vitték, hol a fészkelő tyúkokat a kakas meg-
támadni s rövid küzdelem után elűzni szokta". 

Haydn újonnan fölfedezett operája. Haydnról, a 
kitűnő német zeneköltőről tudva volt, liogy irt egy 
„Igazi állhatatosság" czimű operát is, melyet hg. 
Eszterházy kismartoni kastélyában elő is adtak, kö-
rülbelül 1786-ban. De az opera elveszett. Most azon-
ban megtalálták a párisi konzervatóriumban, mely 
a néhai „Tliéatre Italien" könyvtárának ez év ápril 
havában tartott árverésén jutott hozzá. Megvan az 
egész opera, s legnagyobb részt Haydn József kéz-
irata, s legvégül azt is följegyezte, hogy 1785-ben 
végezte be. Az opera a bécsi császári szinliáz szá-
mára készült, de a költő bizonyos ármánykodások 
következtében visszavette, s Kismartonban adatta 
elő. Mint jutott a kézirat Párisba, nem tudni. 

A magyar fürdők látogatottsága. Julius vége fe-
léig a magyar fürdők következően vannak látogatva az 
egész idény alatt: Balaton-Füred 1193, Buziás 633, 
Harkány 991, Herkulesfürdő 2623, Krapina-Töplitz 
882, Lipik 580, Pöstyén 1663, Tátra-Füred 860, 
Trencsén-Teplitz 1277. 

A vasutak jubileuma. Ezelőtt ötven évvel, 1829 
október 15-én tette meg első útját Angliában Ste-
phenson vasúti vonatja. Az angolok ez esemény 
50-ik évfordulójának megünneplésére nagy előkészü-
leteket tesznek s méltán, mert nagyszerű haladást 
jelez e nap. Mult év végén magában Európában 
154,523 kilométer hosszú vasút volt, az Egyesült-
Államokban 127,470 kilométer s körülbelül félannyi 
a világ többi részén. Az összes vasutak épitésére for-
dított tőke mintegy 75 milliárd frankot tehet. 

A párisi Tuilieriákat, melyek a kommün láza-
dása alatt elhamvadtak, nem fogják fölépíteni. A 
franczia képviselő kamara jul. 29-iki ülésén fogadta 
el az indítványt, hogy a Tuilleriák lebontassanak. 

Uj hitbizomány. Főuraink hitbizományok által 
biztosítják utódaik részére az ősi birtokot. Legújab-
ban gr. Zichy Henrik cs. kir. kamarás nyert enge-
délyt ő felségétől, hogy mosonmegyei Rajka és po-

zsonmegyei Gutor községbeli javaiból elsőszülött-
ségi hitbizományi szervezhessen. 

Öngyilkosság. Hevesmegyében nagy részvétet 
ébreszt Alrnásy F.ile földbirtokos öngyilkossága. 
Mult hó 28-án azt mondva otthon, hogy Pásztóra 
megy, kocsiba fogatott, s eltávozott hazulról, Tiri-
besről. Azonban Szentkutra ment, hol egy pajtában 
vizzel töltött pisztolylyal vetett véget életének. Ön-
gyilkossága oka anyagi zavar. Nagy birtoka volt, 
14,000 holdas majorátus, mely évenkint 60,000 frtot 
jövedelmezett. De a fényes háztartás túlhaladta e 
jövedelmet is, s rendkívül eladósodott. 

Emberevők Európában. Moszkvában jelenleg 
több, Oroszország legészakibb részéből hozott ember-
evőt mutogatnak, kik a moszkvai anthropologiai 
kiállításon nagy föltűnést okoztak. A kannibalok 
bizonyos kellemetlenségek kikerülése miatt erős 
őrizet alatt állanak. Különben Berlinnek, Bécsnek, 
Párisnak és Londonnak is lesz szerencséje ez emberi 
szörnyekhez, — sőt esetleg Budapestnek is. 

A boszniai okkupáczió megkezdésének évfordu-
lója julius 30-án volt. A mult évben ekkor lépték át 
katonáink a Szávát. Az évfordulót a budapesti és 
bécsi lapok közül neliány azzal a távirati tudósítás-
sal ünnepelte meg, hogy csapatjaink a novi-bazári 
kerület határát lépték át. Ez azonban nem volt igaz. 
A novi-bazári expediczió még nem kezdődött meg, 
de előkészítik. Huszni pasa, r>, porta megbízottja, 
már Szerajevóba érkezett, hogy a megszállás felől 
értekezzék Württemberg herczeggel. A megszállandó 
terület határainak szabatos megjelölésére egy ka-
tonai bízottság s a porta bizalmi emberei e hó 3-án 
indulnak el Szerajevóból. Huszni pasa állítólag ugy 
nyilatkozott, hogy ő Mehemed Ali sorsától fél, mert 
az albánok ingerültek. Valószínű, hogy a határjáró 
bizottságot katonaság is fogja kisérni. 

Egy „illetéktelen megrovás- ellen „tekintélyes 
kézből" fölszólalás jelent meg az „ E g y e t é r t é s j u -
lius 29-ki számában a „Vasárnapi Ujság"-nak czi-
mezve, mintha ez tett volna „illetéktelen meg-
rovást" Thaly Kálmánnak a „Századok" juniusi 
füzetében közölt „Dunántúli hadjárat" czimű had-
történelmi tanulmányára. Fölszólaló ur kétszer is 
hivatkozik nyilatkozatában a Vasárnapi Újságra. — 
Nem bocsátkozva a dolog érdemébe, csak annyit 
kívánunk megjegyezni, hogy a „tekintélyes kéz" 
eltévesztette a czimzést. A Vasárnapi Ujság seliol 
nem bírálta s igy meg sem is róliatta Thaly K. 
érintett közleményét. Más lap lesz az, a mely he-
lyett a „tekintélyes kéz" a Vasárnapi Újságot akarja 
sújtani. Mi nem veszszük magunkra a csapást, mely 
hogy találó legyen, ahhoz nem elég a „tekintélyes 
kéz", hanem jó szem is szükséges, — más különben 
mint a kancsal mészáros nem oda üt, a hová néz. 

Halálozások. 
Elhunytak a közelebbi napok alatt: TELEKI 

LÁSZLÓ , Szoboszló város volt főhadnagya és a szo-
boszlói kerületnek az 1875—78-iki országgyűlésen 
képviselője, derék, szeretett férfiú, 74 éves korában. 
— Dr. MARCZELL JÁNOS , rőczei városi orvos a tudo-
mányos irodalom egyik művelője, kitől pár év előtt 
„Nagy-Rőcze és környékének mohviránya" czimű 
munka jelent meg ; ujabban pedig „Nagy-Rőcze vá-
rosának történetére hirdetett pályázatot. — GIRAULT 
L E Ó N , földbirtokos, Fack Károly miniszteri osztály-
tanácsos apósa, 74 éves korában Budapesten. — 
LEPORA ANASZTÁZ , Lyka Döme országgyűlési képvi-
selő nagybátyja, gazdag budapesti polgár, ki azonban 
egészen visszavonultan élt s meglehetős különcz 
módját gyakran emlegették. — MARSOVSZKY IMRE, 
Csongrádmegye alszámvevője, 68 éves korában Cson-
grádon. — SALAMON JÓZSEF ekeli plébános, 65 éves 
korában. — FÁKLA JÁNOS , a salgó-tarjáni vasfino-
mitó gyár főmestere, tevékeny és képzett szakférfiú; 
szintén Salgó-Tarjánban: CSATHÓ KÁROLY postames-
ter. — B E K E FERENCZ , fiatal színész, az Ungváron 
működő színtársulat tagja. 

Idősb BÖLÖNYI SÁNDORNÉ szül. báró JOSINCZY 
KAROLINA, 49 éves korában Nagy-Váradon. —Bócsári 
MOCSÁRY ILONA asszony, 42 éves korában Eger-Far-
moson. — Léczfalvi SZACSVAY ZSIGMONDNÉ szül. 
Harsányi Borbála 72 éves korában. — FRAENKEL 
MIHÁLYNÉ szül. Czignay Gizella 28 éves korában 
Ungvártt. —- SÍMIG VENDELNÉ szül. Ottó Jozefa 60 
éves korában Budapest. — SZTARILL FERENCZNÉ szül. 
Szász Erzsébet 19 éves korában Szeghalmon. 

VILMOS , meklenburg-schwerini herczeg, a porosz 
hadseregben lovassági tábornok, meghalt 52 éves 
korában Heidelbergben, hová a franczia-német há-
ború alatt szerzett sérülés orvoslása végett ment. 

Szerkesztői mondanivaló. 
Serke. T. S. A régi levelet köszönettel vet tük s egy 

kis kommentár ra l mielőbb közölni fogjuk, egész teijedeí-
mében. 

Kő és virág. Eszmékben e m ű nem szűkölködik, 
sőt egészben véve a költői magasb felfogás nyomai is 
látszanak raj ta . Közlését mégis több ok gátolja. Először 
is a kidolgozás nehézkessége, mely soklielytt a keresett 
kifejezésekben, a nyelv erőltetett s homályos voltában, 
mesterkélt r imelésben stb. nyi la tkozik; azután a m ű 
terjedelme is, mely a tar ta lom tulajdonképi magvával 
a rányban nem álló hosszúságra van nyúj tva . Az alkalmi 
költészet azon neme, melyben a szerző éveken át s köte-
tekre menőleg dolgozott, bizonyos — nem irodalmi s nem 
költöi— modort te t t saját jává, melytől, úgy látszik, nem 
tud szabadulni. 

.•. Az érdekes küldeményeket köszönettel ve t tük . 
Erzsébetváros. Dr. P. A. A kívánt számokat meg-

kiildettűk. 
Két sonett és egy cancion. I s ten mentsen tő-

lök ! A ki a legegyszerűbb alakban is rosszul versel, 
miér t igyekszik nehezebb formában ? — A kérdezett 
lakása : Budapest , Deáktér , evang. paplak. 

Búcsú. A dactylusok úgy pat tognak, hogy az ember 
füle czapistráng-dobolást vél hallani s a t izenhat stró-
fába egészen belesiketül. Higyje meg, nem jó izlés ily 
újjon-skamlált verseket csinálni. 

Csak visszavágyom. Tartalmilag sem épen ki-
tűnő ; de mégis vau benne valami. De nem veszi-e 
észre azt, liogy a rhy thmus a harmadik és hatodik soron 
egészen más mint a többi négyen'? Hogy lehet igy irni 
verset ? nem tudjuk ; de azt tudjuk, hogy olvasni nem 
lehet. 

Balkányban is múla tnak ! No csak múlassauak s 
váljék egészségökre. De azt Aladár ne kívánja , liogy ily 
esetlen alakban tudósítását közöljük. 

S A K K J Á T É K . 
1026-dik sz. feladv, A legújabb franczia felad-

ványtornából I. dijjal jutalmaztatott. 
Sötét. 

Világos indul s a második lépésre mat to t mond. 

Az 1023. sz. feladvány megfejtése. 
Auderssen A.-tói. 

Megfejtés. 
VilAgos. Sötét. 

1. I v a l - b l Fe8— l i5! 
2. Bgl—g6 t. sz. 
3. F v. H mat to t ad. 

Helyesem fejtették meg : Veszprémben Fülöp 
József. Oelsen Giesinger Zsigmond. Sárospatakon Gé-
reez Károly. Nagy-Dobronyban Németh Péter . Kolozs-
várit Csipkés Árpád. Budapesten K. J . és F . H . Igali 
Swetozár. A kolozsvári sakk-kör. A pesti sakk-kör. 

H E T I - N A P T Á R . Azzg. hó. 

Nap Katholikus és protestáns Görög-Orosz Izraelita 

3 V E íl I s tván f e l t . E 8 Lidia 
411 Domonkos r . Domonkos 
5 K Havi b. assz. A f r a 
6 S Urunk sz invál t . Jéz. sz invá l toz . 
7 C Donát , K a j e t á n . K a j e t á n 
8 P Czir jék, J u s z t i n Czi r jék 
9 S K o m á n , A f r a Emöd 

22 « 9 Már . Mag. 14 
2 3 T r o p h i m 1 5 T u b . , ö r . 
2 4 Kr i sz t ina 16 Lea 
2 5 Anna 17 
2 6 Hermol 1 8 B ö j t , a t . 
2 7 P a n t a l e i m o n 19 [ l .e l .em 
2 8 Prochor 20S. Reaü . 

Ilolil változásai. 9 Újhold 1 7 - é n 9 ó r a 2 7 perczkor es te . 

Tili-tili óm. 
Szöveg .' Gróf Széchenyi Imre . — A h a l o t t , kinek s i r j a 

nincs . Bartók Lajostól. — Kisasszony p a r a s z t r u h á b a n . Pus -
kin elbeszélése. Oroszból f o r d í t o t t a : Csopey László. (Vége.). — 
Az e l h a g y o t t a k — Ur. Machik Béla. — Ázsia északi csúcsának 
kör i i lha józása . — Képek Chinából. A B é g u m ötszáz mi l l ió ja . 
Verne Gyula regénye . (Foly t . ) — Egyveleg . — Fenyves e rdő-
ben. — Petőfi és Zsuzs iká ja . Péeliy Imrétől. — Levél F i n n -
országból . — Tudományos t a l á l m á n y o k . — I roda lom és m ű v é -
szet . — Közintézetek, egy le t ek . — Egyház és iskola. — Szer-
kesztői mondaniva ló . — S a k k - j á t é k . — Heti n a p t á r . 

Képek: Gróf Széchenyi I m r e . — Dr. Machik Béla. — 
Képek C h i n á b ó l : 1. Confuc ius ' t emplo ina P e k i n g b e n ; 2. Imádkozó 
chinai bonz — Az e l h a g y o t t a k . Bruck Lajos f e s t m é n y e . — Rész-
le t a fenyvesből . — Tudományos t a l á l m á n y o k . ( 3 á b r a . ) 

Felelős szerkesztő : Nagy Miklós. 
(L. Egyetem-tér 6. sz.) 


